Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nummer 2A till kursen Diskret matematik fér D2 och F,
SF1631 och SF1630, den 24 februari 2010, kl 15.15-15.40.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkanda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.
Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. Bestém den minsta positiva resten vid division av talet 6872 med med talet 37.

LOSNING: Vi observerar att 37 #r ett primtal och kommer dé att anvéinda Fermats lilla sats:

687 =37 (68%¢)2 - 68 =37 12 - 68 =37 37 + 31 =37 31
Svar: 31.
2. Bestdm antalet 16sningar till ekvationen 2 — 4z + 3 = 0 i ringen Zy77.

LOSNING: En kvadratkomplettering ger ekvationen
(z—2?%=1,

s& antalet 16sningar blir lika med antalet 16sningar till en ekvation 22 = 1 i den givna ringen.

Vi observerar att 770 = 2-5-7-11, och att talen 2, 5, 7, och 11 &r parvis relativt prima. Vi kan
da enligt kinesiska restsatsen transformera vara rékningar till rikningar i den direkta produkten
Zo X Zs X Z7 X Z11 genom sambandet

2 =1 <= (2F,23,23,20)=(1,1,1,1),
dér z; = z (mod 2), z9 = z (mod 5), z3 = z (mod 7) och z4 = z (mod 11).
Det ar 1att att kontrollera att i var och en av ringarn Z5, Z7 och Z1; finns precis tva rotter till
ekvationen y? = 1 men att i ringen Z, finns bara en. Totalt har allts ekvationen

(Z%azgazgvzz) = (13 13 171) )

precis atta losningar vilket ocksa blir vart svar.



